

梯田排球嘉年華 在地食農教育體驗外一章

學校要聞

【本報訊】梯田，不僅是農產的生長之地、農夫的工作區域，更是居民寓教於樂的場地。為了讓民眾認識梯田的不同面貌，USR農情食課計畫與三芝區公所、三芝二號空間青年培力站合作，在「三芝茭白筍節」中舉辦「梯田排球嘉年華」。活動除結合農產市集與摘採茭白筍體驗，並加入田間排球賽與特色食農教育闖關遊戲，讓參與者感受到三芝在地的特色與魅力。

活動於10月21日早上10時，在三芝遊客中心揭開序幕，三芝區長賴小萍致詞時表示，區公所致力推廣在地特色農產品，透過多元管道增加農特產曝光度，除了樂見小朋友在童年期間接觸大自然與農梯田，更希望透過活化農田空間等體驗活動，凝聚地方居民的向心力與情感，最後感謝各單位與教育機構對於活動的投入與協助。

為讓參與者更深刻感受三芝的美食文化，三芝農會特地選用當季食材，邀請醒吾科技大學觀光餐旅學院師生打造道地風味餐盒，結合真理大學觀光數位知識學系師生特製的石花凍風味飲品外，還有淡江高中學生將風味餐飲與食材融入闖關遊戲，讓參與者從遊戲中享受美食並理解在地美食文化；

梯田排球賽程分上、下午兩部分：上午的賽事由三芝地區的三芝與興華國小組成的8支隊伍進行，展現孩童對土地的熱情，更藉由競賽增進團隊默契與向心力；下午則開放給大台北地區的家庭，一同感受賽事的獨特魅力。新北市農業局和消防局還特別組成示範隊共襄盛舉，表達對活動的熱烈支持。現場聞不到緊張的煙硝味，只聽到加油和歡笑聲，讓人感受十足的熱鬧和溫馨氣氛。

農情食課計畫主持人，管科系教授牛涵錚說明，本次活動以淨零綠生活為目標主軸，茭白筍田為主要場地，趣味排球競賽為體驗模式，邀請大眾一同腳踏進三芝梯田，品嚐脆甜茭白筍，觀賞趣味排球競賽，體會三芝獨特人文氣息。她也特別感謝本校USR為樂齡而行計畫、真理大學、醒吾科技大學以及淡江高中的協力，金山□線有限公司、黑金傳奇及開元食品等企業大力贊助。三芝二號空間青年培力站負責人江玉誠特別強調，梯田嘉年華不僅是趣味活動，也象徵著對土地、農業和永續的承諾。更期望透過這次活動，能強化大家「買當季、食在地」的觀念，對於自己家鄉的農產品多一份關心，實踐永續農業的理念。（文／農情食課陳芃君）





